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Priklad 1 Nakreslete pitklad modulu frekvenéni charakteristiky |H (e?*)| ¢islicového filtru typu horni
propust. Osu normovanych kruhovych frekvenci volte tak, aby pokryvala frekvence od 0 do poloviny

vzorkovaci frekvence.

Priklad 2 Nakreslete impulsni odezvu h[n] ¢islicového filtru typu pasmova propust s maximem frekvenéni
rad. Jeji délka necht je N = 100 vzorkti. Pomtcka: principem filtrovani je

charakteristiky na w =
vybér vsupnich signéli, které jsou podobné impulsni odezveé.
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Piiklad 3 Na obrazku je modul frekven¢ni charakteristiky ¢islicového filtru, jehoz prenosova funkce ma
jeden pol a 3 nulové body. V z-roviné je znazornén jen pol. Dopliite nulové body.
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Priklad 4 V tabulce jsou dany dva diskrétni signaly o délce N = 3. Vypoctéte a zapiste vSechny nenulové
vzorky jejich linearni konvoluce y[n] = x1[n| * z5[n]. Pozor, tabulku budete mozna muset rozsitit.

n 0 1 2
x1[n] 1 3
xa[n] 1 0 -2

yln]

Piiklad 5 Hodnoty nahodného signalu £(n) pro vzorek n = 4 jsou rovnomérné rozdéleny od 1 do 2.

Nakreslete distribu¢ni funkci pro tento vzorek: F'(x,4).



Priklad 6 'V poli p o velikosti Np jsou uloZeny hodnoty funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti (PDF)
p(z,n). Napiste kod v C, Python/Numpy nebo pseudokod pro ovéfeni, Ze se jedné o korektni PDF. Vite,
Ze osa x byla vzorkovana s rovnomérnym krokem, ten je v proménné Delta.

Priklad 7 Matice KSI o velikosti Omega x N obsahuje v kazdém Fadku jednu realizaci nahodného signalu
s diskrétnimi hodnotami, o délce N vzorki, celkem méme Omega realizaci. Napiste kod v C, Python/Numpy
nebo pseudokod pro uréeni sdruzené pravdépodobnosti P(X7, Xs, ny, ng) Ze ve vzorku ny = 8 bude hodnota
X1 =4 a ve vzorku ny, = 51 bude hodnota X, = 4.

Piiklad 8 Nahodny signél x[n] je tydenni zdznam hodinové spotieby elektfiny v tovarng, ktera vyrabi
denné od 08:00 do 16:00. Vzorkovaci perioda je jedna hodina, takze zdznam mé 24 x 7 = 168 vzorkd.
Nakreslete priblizny pribéh autokorela¢nich koeficienti tohoto signalu R[k] pro k od -36 do +36.

Priklad 9 Vstupem cdislisového filtru je bily Sum. Filtr je typu dolni propust s propustnym pasmem
do w, = 1.5 rad. Nakreslete ptiblizné pribéh spektralni hustoty vykonu (PSD) vystupniho signalu. Osu
normovanych kruhovych frekvenci volte tak, aby pokryvala frekvence od 0 do poloviny vzorkovaci frekvence.
Absolutni velikost PSD nefeste.

Priklad 10 V tabulce je zadédno 8 vzorku signalu. Spocitejte stfedni vykon.




Piiklad 11 Ternarni signéal nabyva se stejnou pravdépodobnosti % hodnot -1, 0, +1. Signél je kvantovan
na 2 kvantovaci hladiny, které jsou -0.5 a +0.5. Urcete pomér signalu k Sumu v deciBellech. Vztah co
nejvice zjednoduste, ale nemusite dojit az k zavérecnému ¢islu.

Priklad 12 Napiste konvolu¢ni jadro (masku) o rozmérech 3 x 3 pro zesileni sikmych hran v obréazku.
Mizete si vybrat, zda “Sikma” znamena “z kopce” nebo “do kopce”.

Priklad 13 Napiste kod v C pro 2D konvoluci. Predpokladejte, Ze je obrazek v poli x o rozmérech
K x K a konvolué¢ni jadro (maska) v poli h o rozmérech I x I, kde I je liché. Vysledek necht je v poli y o
rozmérech K x K, které uz je alokovano. Okraje obrazku feste nejjednodussim moznym zptisobem.

Priklad 14 Nakreslete a/nebo slovné popiste, jak bude vypadat modul 2D-DFT | X[m, n]| obrazku x[k, []
o rozmérech 100 x 100. Obrazek je ¢erny se svislym bilym pruhem Sirokym 10 pixeli. Cerné je 0, bila je
1. Na umisténi pruhu vysledek nezalezi. Zabyvejte se jen hodnotami pro m,n < 50.

Priklad 15 Signéal se spojitym ¢asem x(t) je klesajici linearni funkce z(¢) = 1 — 0.5¢. Urcete hodnotu
“+oo
/ x(t)0(t — 2)dt, kde 6(t) je Diractv impuls.

oo



Priklad 16 Periodicky signél se spojitym casem x(t) je periodicky sled obdélnikovych impulsi o Sifce
¥ =1 ps avysce D = 5. Perioda je T} = 2 us. Urcete absolutni hodnoty uvedenych koeficientti Fourierovy
fady tohoto signélu. Pomucka sinc(%)=0.64, sinc(3)= -0.21.

|Co\ = ) |01\ = ) \C2| = ) \C3| =

Priklad 17 Signal se spojitym ¢asem z(t) ma spektralni funkci X (jw). Napiste vztah pro argument
spektralni funkce zpozdéného signalu y(t) = z(t — 0.3).

Priklad 18 Systémy se spojitym casem maji impulsni odezvy ve tvaru kladné a zdporné “rampy”
1—¢t pro 0<t<1 —14+¢t pro 0<t<1

hu(t) = { 0 jinde ha(t) = { 0 jinde
Napiste vyslednou impulsni odezvu, pokud jsou tyto systémy zapojeny paralelné, a komentujte vysledek.

Piiklad 19 Systém se spojitym ¢asem ma pienosovou funkci H(s) = — 1 Urcete, zda je tento systém
s

stabilni.

Priklad 20 Diskrétni signal méa vzorkovaci frekvenci Fy; = 100 kHz. Je potieba jej pfevzorkovat na
Fy = 20 kHz. Napiste postup nebo nakreslete schéma, jak toho dosdhnete. Pokud bude potifeba nejaky
filtr, uved'te, na jaké vzorkovaci frekvenci bude pracovat a jaka musi byt jeho frekvencni charakteristika.



